
 

H O Ř E P N I C K Ý  
Z P R A V O D A J  

 
LEDEN ČÍSLO 1               ROČNÍK X. 
 5,- Kč   

 
 

OBECNÍ ZASTUPITELSTVO 

 
Zápis z 12. zasedání zastupitelů obce Hořepník 

konaného dne 13.12. 2007 od 19:00 hod 
v zasedací místnosti na Radnici. 

Místostarosta obce, přečtením zápisu, 
informoval přítomné o 6. zasedání svazku obcí 
Hořepnický region. Zastupitelé obce jednomyslně 
schválili žádost Farní charity Pacov o sponzorský 
dar na rok 2008 ve výši 5000 Kč. Zastupitelé obce 
jednomyslně schválili záměr prodeje pozemku 
KN 322/5 o výměře 1 301m2 v areálu firmy 
AGRODAM s.r.o. Zastupitelé obce jednomyslně 
schválili možnost prodeje parcely č. 26 ve 
Skočidolovicích majiteli nemovitostí na ní 
stojících. Pronájem dalších okolních pozemků 
bude řešen s novým nájemcem obecních pozemků 
ve Skočidolovicích.  

Zastupitelé obce jednomyslně schválili dle 
návrhu uvedeném v programu jednání 
zastupitelstva složení jednotlivých inventárních 
komisí.Hlavní: M. Hupka, A. Petrů, A. Buchtová; 
kino: J. Jelínek, V. Vejvoda,  L. Daniel; 
knihovna: A. Rafajová, E. Hošková, E. Zimová; 
ČOV:  A. Bílý, A. Petrák, J. Razima; osvětová 
beseda: J. Zelenka, J. Pechková, M. Frydryšek; 
SDH: M. Nebesař, L. Dalík, J. Musil. Zastupitelé 
obce jednomyslně schválili rozpočtovou změnu č. 
3. Zastupitelé obce jednomyslně schválili 
rozpočtové provizorium na rok 2008 a to do doby 
schválení rozpočtu na rok 2008. Dále 
jednomyslně schválili pravidla rozpočtového 
provizória. Pan starosta informoval o pokračování 
prací na ZTV III. za p. Zemanovou i o dalších 
zájemcích o koupi parcel v této lokalitě. 

V diskuzi informoval p. starosta o návštěvách 
obce p. poslancem Šmídem a návštěvě u senátora 
p. Jičínského. Dále informoval o OPS Čistá 
Želivka a instalování mříží v kostele v hodnotě 
cca 21 000 Kč. Zastupitelé poté diskutovali mimo 
jiné o: příslibu Mudr. M. Mašátové o změně 
ordinační doby, častější aktualizaci obecních 
stránek, studni na náměstí, opravě obecní 
vývěsky, roštu na kanále ve Březině, špatném 
stavu židlí v restauraci a kulturním sálu, 
vyúčtování ceny topení do místní restaurace, ale 
také o čistotě WC v místním pohostinství. 

 

PF 2008 
 
Čím zahájit lednové číslo Zpravodaje? 

Pozvěme básníka našeho kraje Antonína Sovu 
s jeho úvodní básní ve sbírce „ Z mého kraje“ 

 
MŮJ KRAJ 
 
Kraj zapomenutý mi v srdci leží 
jak perla v škebli, která vzrůstá roky, 
a ona blízká jasem, sněhem sněží, 
že zavírám ji v tyto prosté sloky. 
 
Já po letech rozevírám s vášní listy 
těch barev, stínů, prostých črt své mapy, 
ráz kraje svého, meditaci místy, 
šum lesů, bouři, kterou hučí slapy! 
 
Ne příští život náš, ne příští zoři, 
chci pravdu plání chytit smysly všemi, 
má snaha v jednom světle hoří: 
jen v lásce bez frází k té svojí zemi. 
 
Nadešel nový rok 2008, který doprovází naše 

prosby a přání, aby byl dobrý, spravedlivý a 
přátelský. Všem svým krajanům přeji pevné 
zdraví, lásku a štěstí. 
 

Josef Kovář 
 

KLÁŠTER V ŽELIVI 

  
Historie kláštera 
Na soutoku řeky Želivky s Trnávkou již po 

mnoho staletí stojí starobylý želivský klášter. 
Založen byl v r. 1139 pražským biskupem Ottou a 
českým knížetem Soběslavem a jeho manželkou 
Adlétou pro benediktiny, kteří přišli ze 
sázavského kláštera. Po deseti letech však Želiv 
opustili. Pražský biskup Daniel povolal řeholní 
kanovníky ze Steinfeldu v Porýní. Komunita 
premonstrátů přišla brzy na jaře r. 1149, vedena 
bl. Gotšalkem. V těžkých začátcích jim pomohl 
olomoucký biskup Jindřich Zdík. Pod vedením bl. 
Gotšalka se řeholní život v želivském klášteře 
velice slibně rozvíjel a komunita byla schopna 
brzy zakládat i nové kláštery – v Gerasu 
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(Rakousko), v Milevsku a kláštery sester 
premonstrátek v Louňovicích pod Blaníkem, v 
Dolních Kounicích a v Perneggu (Rakousko). Už 
v předhusitské době byl klášter významným 
duchovním i hospodářským centrem širokého 
kraje. Původně byl klášter postaven ve slohu 
románském a po požáru byl obnoven ve slohu 
gotickém.  

V době husitských válek byl klášter dvakrát 
husity dobyt a vypleněn. Mnozí řeholníci zahynuli 
a jen některým se podařilo najít záchranu v 
Jihlavě. Sotva pominulo nebezpečí snažili se 
řeholní život v Želivě obnovit. Kostel byl znovu 
posvěcen v r. 1462. Konec těmto snahám učinil 
český král Jiří z Poděbrad, který v r. 1467 daroval 
klášter lipnickému pánu Burianu Trčkovi z Lípy. 
Premonstráti byli vyhnáni a útočiště nalezli v 
Jihlavě. Komunita však mimo klášter však po sto 
letech vymřela.  
Řeholní život v Želivě byl obnoven v r. 1622. 

Tehdy strahovský opat Kašpar Questenberk 
klášter vykoupil. Nejdříve byl obnoven kostel a 
potom byla stavěna budova konventu. Mezitím 
klášter získal zase samostatnost. Prvním opatem 
po obnově byl zvolen Siard Falco. Jeho zásluhou 
se klášter opět stal duchovním, hospodářským i 
kulturním centrem. Bylo také založeno klášterní 
filozoficko-teologické studium. První polovina 18. 
stol. byla dobou velkého rozkvětu kláštera za 
opata Jeronýma Hlíny a Daniela Schindlera. Po 
velikém požáru v r. 1712 byl klášter obnoven ve 
slohu barokní gotiky Janem Blažejem Santinim.  

V době josefinských reforem se klášter 
zachránil před zrušením. Premonstráti převzali 
gymnázium v Německém (Havlíčkově) Brodě. Po 
dlouhá desetiletí pak gymnázium spravovali a také 
významným způsobem přispěli k národnímu 
obrození.  

Na počátku dvacátého století klášter znovu 
vyhořel, naštěstí však ne kostel a konvent. Budova 
opatství byla obnovena v pseudobarokním slohu a 
vyzdobena ve slohu secesním. V r. 1950 byl 
klášter komunisty zrušen, pan opat Vít Bohumil 
Tajovský uvězněn (11 let). V klášteře byl zřízen 
internační tábor pro režimu nepohodlné kněze a 
řeholníky (internační tábor – vězení bez 
rozsudku). Od r. 1957 až do r. 1992 byla v 
klášteře psychiatrická léčebna. Řeholní komunita 
se mohla do části kláštera vrátit v květnu r. 1991.  

Premonstráti 
Svatý Norbert se narodil kolem roku 1080 v 

oblasti Xanten ve Westfálsku. K víře se obrátil 
podobně rychle jako sv. Pavel. Jako mladý 
kanovník žil ve velkém přepychu na královském 
dvoře. Znenadání změnil svůj život a rozdal svůj 
majetek chudým. Na kněze byl vysvěcen v 
katedrále v Kolíně nad Rýnem. Bylo mu něco přes 

třicet let, když se rozhodl zasvětit svůj život 
pastoračním cestám a pokání. Procestoval část 
Francie (dnešní Belgie) a část Německa. Hlásal 
obrácení, napomínal kněze a řeholníky, hájil 
papežství, dával rady císaři a později soustředil 
své žáky mezi Laon a Soissons v jednom 
opuštěném místě v severní Francii v Prémontré. O 
vánoční noci roku 1121 Norbert a jeho druhové 
složili řeholní sliby v chrámu zasvěceném P. 
Marii a sv. Janu Křtiteli: takto se zrodil řád 
"řeholních kanovníků v Prémontré". Zanedlouho 
bylo vystavěno mohutné opatství: budova s 
vysokými zdmi postavená na vysušených 
močálech. Zde žili řeholníci v nadšení a v 
osamělosti. Tito nadšení řeholníci osídlili do té 
doby neznámou a pustou oblast, jejíž jméno 
znenadání vstoupilo za zvuku hymnů a žalmů do 
církevních dějin. V roce 1126 byl v Římě řád 
schválen a Norbert se stal arcibiskupem v 
Magdeburgu v Sasku. Pracoval po celých sedm let 
na formaci kněží, které vedl k naprosté oddanosti 
kněžskému stavu a k úplné duchovní čistotě. Po 
cestě do Itálie, při které doprovázel papeže 
Innocence II. do Říma, Norbert vážně onemocněl. 
Dne 6. června 1134 zemřel v Magdeburgu. 
Vzápětí začal být hluboce uctíván od všeho lidu. 
Svatořečen byl až v roce 1582. V 17. století byly 
jeho ostatky přeneseny do premonstrátského 
opatství na Strahově. Motto jeho druhů výstižně 
vyjadřuje jeho horlivost a jeho prozřetelnost: "Ad 
omne bonum opus parati - Připraveni ke každému 
dobrému dílu".  

Premonstrátský řád 
Po jmenování Norberta arcibiskupem v 

Magdeburgu byl zvolen Hugo z Fosses prvním 
opatem v Prémontré. Pod jeho vedením byla 
tomuto mladému řádu upřesněna jeho charismata 
a jeho struktury. Premonstrátský řád se skládá z 
autonomních opatství, jejichž kanovníci touží žít 
podle evangelia, hlásat radostnou zvěst podle 
apoštolské konstituce první křesťanské komunity 
v Jeruzalémě a podle řehole sv. Augustina. Od 
roku 1124 se premonstrátský řád stále rozšiřoval: 
do Francie, Belgie, Westfálska, Bavorska, Saska, 
Holandska, Skotska, Švýcarska, Lotrinska, Itálie, 
Čech, Uher, Španělska, Řecka a Palestiny. Od 
samého založení řádu se sv. Norbert a jeho 
učedníci oddávali postu a fyzickým pracím a 
zbytek svého času věnovali duchovní správě, 
pohostinnosti chudým a poutníkům a slavení 
hodinek, meditaci a studiu.  

Premonstráti ve Střední Evropě 
Olomoucký biskup Jindřich Zdík se stal 

prostředníkem při zakládání premonstrátských 
opatství v Čechách a na Moravě. V roce 1143 na 
jeho naléhání bylo vysláno několik premonstrátů 
ze Steinfeldského opatství, které se nachází v 



 3 

dnešní diecézi Cáchy, do Prahy. V roce 1143 
založili první komunitu se jménem "Sion", 
známou též pod jménem Strahov. Brzy 
následovaly další kláštery: 1145 Litomyšl, 1149 
Želiv, 1150 Hradisko, 1187 Milevsko, 1190 
Louka, 1193 Teplá, 1193 Jasov, 1209 Zábrdovice, 
1641 Nová Říše ( od roku 1211 klášter sester 
premonstrátek). Vznikaly také kláštery sester 
premonstrátek: 1143 - 1150 Doksany, 1149 - 1150 

Louňovice, 1183 Kounice a 1202 Chotěšov. 
Převorství na Svatém Kopečku, založené 
komunitou z Hradiska okolo roku 1630, se v roce 
1902 stalo kolébkou Kongregace sester 
premonstrátek.  

 
Zdroj: www.zeliv.cz 

 

 
 

K A M E N I C T V Í   -   SEVERA KAREL 
 

 

 

Křemešnická 1946  
393 01 Pelhřimov                                                                                
tel.: 565 323 360  
777 162 132                                                                                                       
Po-Pá: 6:30-15:30h                                                                                                                        

         
 

 
 

V nabídce nové tvarové tipy pomníků 
 Přijímáme zakázky na výrobu a montáž: 
 

• Pomníků, rámů a krycích desek na hroby (z přírodních i umělých materiálů)  
• Zhotovení základů pod pomníky 
• Výrobu schodů, parapetů, obkladů 
• Prodej hřbitovních doplňků (svítilny, vázy, křížky – výběr dle katalogu) 

 
ZAVOLEJTE, ZAKÁZKU P ŘIJEDEME SJEDNAT OSOBNĚ 

 

 
 

P O H Ř E B N Í  S L U Ž B A  L .  Z R N O  &&&&  M .  P Ř I T A S I L  
Kancelář : Pelhřimov, Příkopy č.p. 209, tel.: 565 323 712,  provozní doba: Pondělí - Pátek 9.00 - 15.00  

Pacov, Nám. Svobody č.p. 82, tel.: 565 442 504 (ve dvoře pod Švadlenkou), provozní doba: Pondělí - Pátek 8.00 - 15.00 
 

O svátcích, v době pracovního klidu a volna, v případě nutnosti můžete kdykoliv přijet nebo volat na tyto čísla: tel.: 
565 325 601, 565 323 712, mobil : 607 827 684, 737 519 367 

Nepřetržitá služba: Luboš Zrno: 607 827 684, Miroslav Přitasil: 737 519 367 
 

• Provádíme a zajišťujeme kompletní služby.  
• Kompletní zařízení pohřbu s obřadem, bez obřadu, do hrobu a na kremaci 

• Zhotovení parte a tisk na počkání - možno i s foto (je nutno přinést jakékoliv foto),  
• Převoz zesnulých po celé ČR i ze zahraničí 

• Zajištění dechové hudby, varhaníka včetně zpěváků, řečníka, květinové vazby, věnce, stuhy 
• Zakázkové kamenické práce, opravy a stavby nových pomníků, čištění, montáž krycích desek, provádíme renovace 

nápisových desek a písma ve zlatě, stříbře.  
• VÝSEK NOVÝCH DAT 

• Provádíme výkop hrobu, výzdobu a konečnou úpravu s odvozem zeminy a kamene v ceně výkopu 
• Prodej hřbitovních doplňků, obrázků, sošek, lampiček, váz, růženců, svíček, křížků, svatých obrázků, keramických 

obrázků, domácích požehnání, urnové schránky, foto schránky atd. 
• Výroba fotokeramiky na objednávku i s montáží, hrnky s foto a textem (je nutno přinést 1x foto) 

 
Za projevenou důvěru Vám děkujeme ! 
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KAM ZA KULTUROU V LEDNU 
 
KINO PACOV, VŽDY OD 19:30 

 
9. POSLEDNÍ VLAK  – německo-český 

historický film, český dabing. 
11. SUPERBAD – americká komedie. 
16. PROBUZENÍ TMY  – americký film. 
18. MÍR S TULENI  – dokumentární film. 
23. ONCE – irský hudební melodram. 
25. VÁŠEŇ A CIT - britsko-americký 

romantický film. 
30. REZIDENT EVIL - britsko-americký 

horor 
 

DALŠÍ KULTURA V PACOV Ě 
 

12. SPORTOVNÍ PLES – hudba Melody 
band a  Dobrá Společnost, sokolovna, 
začátek ve 20 hodin. 

17. Beseda na téma MOJE DÍT Ě A 
DROGY. Školní klub gymnázia v Paco-
vě od 17 hodin. 

19. MYSLIVECKÝ PLES  – hudba Mělo-
die. Začátek ve 20 hodin v sokolovně. 

31. SCREAMERS  - travesti show – 
JEDEME DÁL . Kino od 19,30 hodin. 
Předprodej vstupenek MKS. 

 

KULTURA V PELH ŘIMOV Ě 
 

11. Kavárna a knihkupectví Tygřík 
MONIKA NAČEVA A MICHAL 
PAVLÍČEK, koncert, zač.: 21:00 hod. 

12. RADOVANOVY RADOVÁNKY , 
pohádka pro děti a rodiče. Hraje 
divadlo Věž Brno. 
Vstupné: 40, 50 Kč  / zač.: 15:00 hod. 

5.2. Masarykovo náměstí Pelhřimov, 
MASOPUST Masopustní rej masek,  
zač.: 15:00 hod.  

  
 

 
KULTURA V HO ŘEPNÍKU 

 
OBEC HOŘEPNÍK 

ZVE SRDEČNĚ VŠECHNY MÍSTNÍ 
I PŘESPOLNÍ  NA 

MASOPUST 2008 
 

V SOBOTU 2.2. 2008 
OD 13.00HOD. 

SRAZ MASEK TRADIČNĚ PŘED RADNICÍ 
 

 

 
SRPDŠ PŘI ZŠ A MŠ HOŘEPNÍK 

VÁS SRDEČNĚ  ZVE NA 

 
19.1. 2008, KULTURNÍ SÁL 

 

 
100 LET SOKOLA HOŘEPNÍK  

 
V tomto roce oslaví TJ Sokol Hořepník 100 

let svého trvání. Samozřejmě chceme toto výročí 
řádně oslavit a tak již nyní připravujeme scénář 
oslav. Na sobotu 16. srpna jsme pozvali 
k přátelskému fotbalovému utkání starou gardu 
Sparty Praha. Samozřejmě doufáme, že nejen 
tyto starší „plejery“, ale i naše starší členy, 
bývalé i současné hráče uvítáme v dokončených 
kabinách. 

Současně bych chtěl požádat ty, kteří mají 
doma starší fotografie či nějaké písemnosti, které 
se týkají Sokola Hořepník, o jejich zapůjčení.  

 
Milan Hupka, TJ Sokol Hořepník 
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HOŘEPNICKÝ ZPRAVODAJ 

Vydává Obecní úřad Hořepník jako nezávislý měsíčník. 
Registrováno Ministerstvem kultury ČR pod reg. č. ER 11388. 

Odpovědní redaktoři: Z. Zenáhlíková, M. Hupka, e-mail pro příspěvky: milan.hupka@horepnik.cz, obec@horepnik.cz . 
Uveřejněné příspěvky nemusejí vyjadřovat stanovisko redakce nebo OÚ Hořepník. 

Tiskne OÚ Hořepník, uzávěrka příspěvků do příštího čísla je 25. 1. 2008. 
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